

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 818. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Európa védői.

A magyar országgyűlésre nem kevésbé figyel most az egész emberiség, mint a huszonhétmillió fegyveres ember harcára és a magyar országgyűlés lélekemelően komoly és nemes magatartásával nem kevésbé méltó a művelt világnak figyelmére is, elismerésére is, mint a páratlanul vitéz magyar katoná. Mert a törvényhozás csarnokában megilletődött érzelmekkel, fenkölt gondolatokkal tanácskozó magyar nemzet ugyanazt a nagyszerű hivatást teljesíti, amit a harcra küzdő magyarság ellenáll világuralmi törekvéseknek, védi Európa szabadságát, az államok függetlenségét, megszerzi és megőrtalmazza az általános békeséget.

Ez a történelmi hivatásunk, ez a mi célunk a ránk kényszerített háboruban. Ezt fejtette ki Tisza a hétfői országgyűlésen tartott monumentális beszédében. Ez a főlemelő tudat hatja át és forrasztja egygő az egész nemzetet, ez viszi győzelemre fegyvereinket és ez csitítja el a pártviszályokat a politikában.

Gyönyörű hivatásunk betöltésében osztályos társunk Ausztria, mert tulajdonképpen csak az osztrák-magyar monarchia, ez az Európa kellős közepében fekvő nagyhatalmasság vethet gátat a széleken levő birodalmak hódításvágyának és biztosíthatja a kisebb államok önálló, szabad életét. A monarchiának a célra nézve teljesen egyetértő szövetségese Németország s csak nagyon kicsinyes nézőpontból látszanak úgy az események, mint ha egyszer a német hadsereg támogatná a mi védekezésünket, máskor a mi csapataink segíték ki a német műveleteket: a valóság az, hogy kitűnő szövetségeseinkkel a legtökéletesebb összhangban, egységesen küzdünk azonos célért, a tisztességes béke kivívásáért.

Büszkén és boldogan mutatott rá Tisza a magyar nemzetnek arra a fenséges összetartására, amely a világháboruban való szilárd

helytállására képessé tette s teszi mindvégig s amely hatalmas biztosítéka a sikernek. Részesei ennek a történelem legfényesebb lapjára méltó dícséretnek idegenajku polgártársaink is, különösen részese pedig a derék horvát nemzet, amely hősiességében és együttérzésben igazi testvére a magyarnak. A magyar nemzet viszont dícsősége és erejének bizonyítéka, hogy ennyire magához tudja vonzani a nemzetiségeket.

Ez a vonzóerő abból származik, hogy a pártosnak híresztelt magyar végre tökéletesen egyet-

értő és egységes lett. Kiváló érdeme az ellenzéknek, melynek lelkesen hazafias magatartásáról patétikus melegséggel emlékezett meg a miniszterelnök. Nagy idők teremnek nagy jellemeket; ime a világháború az egész magyar nemzet legragyogóbb jellemvonásait váltotta ki.

Tisza Istvánnak feszült érdeklődéssel várt beszéde és a hétfői országgyűlés impozáns lefolyása fölött egy ütközet megnyerésével és rendíthetetlenül ismosítja az egész ügyünk diadalába s a nemzet hosszú és boldog jövődjébe vetett bizalmunkat.

A fővárosi sajtó a miskolczi panamákról.

A Pesti Napló cikke.

A miskolczi sajtó tartotta magát a hatóság rendelkezéseire. Nem irtunk semmit, vagy csak igen keveset a miskolczi hadseregszállítási panamákról. A nyomozás, a botrányos ügyek zavartalan lebonyolítása érdekében tettük meg ezt, a hatóság egyenes óhajára. Pedig úgy fogtuk fel ezt a kérdést, hogy nemcsak zurnalisztikai, hanem hazafias kötelességünk is volna a nyilvános megbélyegzésnek kitenni azokat, akik visszaéltek a beléjük helyezett bizalommal. — Ugy éreztük, hogy joggal követelheti meg a közönség tőlünk a részletes pontos szellőztetését, a neveket a visszaélések, tömkelegének, hűen visszatükröző leírását, minden nüansznak ismeretét — az igazság érdekében. De nem a szenzáció hajhászat, hanem az újságírói korrektség vezérelte elhatározásunkat. Igértünknek eleget akartunk tenni. Inkább kitettük magunkat a közönség jogos rekriminációnak, semhogy elébe vágjunk az eseményeknek és meghiusítsunk eset-

leg fontos nyomozási érdekeket. De a vádtanács határozata után sem tett a sajtónak a hatóság különösebb concessziót. Csak a nevek közlését engedélyezték. A részletek megírása elől továbbra is el volt zárva a miskolczi sajtó.

És nem tettünk volna talán egyetlen megjegyzést sem erre a hatósági álláspontra. De jött a tájékoztatás Lohengrin sisakjában pompázó cikk, egyik legkedveltebb fővárosi lapban. És jöttek ennek nyomán a többi fővárosi lapközlemények. Majd egy másik fővárosi újságíró járt lenn Miskolczon és tegnapi ő is egy cikket közölt. Ma pedig részletes riport van az előkelő Pesti Naplóban a miskolczi panamákról. Holnap talán más lapok is adnak részletes tudósítást.

Fel kell tehát vetni a kérdést: miért hallgasson a miskolczi sajtó, amikor az események színelvétől távolabb álló fővárosi lapok akadálytalanul adhatnak közleményeket? Miért legyünk mi az események struccai? Hogy másutt kevésbé pontos, a dol-

gokat össze-vissza kompromitáló tudósítások jelenjenek meg? Ezért hallgassunk éppen mi, a kiknek legfőbb zurnalisztikai elve a pontosság és a precizitás? Azért, hogy Budapesten előbb értesüljenek a miskolczi eseményekről, mint Miskolczon? Milyen irányelv tenné szükségessé, hogy mi röstellkedve kullogjunk a budapesti lapok referádái után, amikor a szemünk előtt játszódott le az események, az orrunk előtt szállították el a bünbetevedő urakat és saját látószerveinkkel figyeltük őket a letartóztatás első stádiumában?

Tisztelettel fordulunk a miskolczi kir. ügyészséghez és annak illusztris vezetőjéhez, Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész-helyettes urhoz: méltóztassanak a jövőben szokott liberális magatartásukat a helyi sajtóval szemben érvényesíteni. — Az ügyészség vezetőjének és tagjainak irántunk való nagy, jó indulatát sok izben volt már alkalmunk tapasztalni. Tudjuk, hogy a legmesszebbmenő előzékenység a legkonciliánsabb jóakarat vezette eddig minden sajtókérdésben a kir. ügyészség tagjait. Tegyük meg nekünk, illetve nem is nekünk, hanem a miskolczi közönségnek, hogy a lehetőséghez képest informálják a sajtót. Semhogy hiányos és zavaros fővárosi tudósítások jelenjenek meg, inkább precíz adatokkal kell ellátni a miskolczi lapokat, amelyek normális helyzetben a helyi eseményeket illetőleg forrásai, nem pedig kópiái a budapesti sajtóorgnumoknak.

A Pesti Napló ma az alábbi részletes, a dolgok lényegével egyező riportot közli a miskolczi visszaélésekről:

Pár nappal ezelőtt röviden kö-

A Grand-szálloda étterem kerthelyisége gyönyörűen át lett renoválva és villásreggelivel és Budai Aladár zenekarával egybekötve.

május 2-án délelőtt megnyílik

Pontos kiszolgálás. Külön borok. Frissen csapolt sörök.

Szives pártfogást kér a Grand-szálloda bérlelője.

Múltuk már, hogy Miskolcra is hadseregszállítási visszaélések jöttek nyomára. Letartóztatások is történtek és börtönbe kerültek, akik bakkancsokkal esaltak s megfizették a katonai közbenjárókat, de határozottan téves az a kombináció, ahogyan ezeket a neveket és elkövetett büncselekményeket a nyilvánosság elé került híradások összekombinálták.

Hiteles helyekről kapott információk alapján a miskolci családokról a következőkben számolhatunk be.

Kiket tartóztattak le?

Eddig Miskolcra kilenc letartóztatás történt.

Csaknem egy hónappal ezelőtt letartóztatták Rosenberg Sándor, Reinitz és Grossmann miskolci kereskedőket, akiket azzal vádoltak, hogy papirsarku és sifány bőrből készült bakkancsot szállítottak a katonaságnak. A nyomozást megejtették teljesen titokban. Hogy mi volt a nyomozat eredménye, máig se tudni pontosan. Tény az, hogy ezek az emberek még most is foglyok.

Előzetes letartóztatásban várják a kassai tábla döntését ezen a három hadseregszállítón kívül Tandlich Armin, Willhelm Hermann, Bloch Armin, Weidlich Pál, Nagy Miklós és Berzy Sándor miskolci kereskedők, részint szállítási visszaéléssel, részint vesztegetéssel vádolva. Katonai hatóság tartóztatta le mindezeknek az ügyeknek főintézőjét, Simkovits Nándor oberofficiált, akinek személye körül bonvoldónak le ennek a rémregénybe illő ügynek összes szomorú szenzációs jelenetei.

Igy beszélték azt is, hogy a Simkovics által vezetett szállítási dolgokhoz csak annak lehet hozzászólni, vagy azokban részt venni, akit Tandlich Armin, Simkovics ügynöke elfogad és ajánl. Más mindenki akár a szállításokból akár a barakképítésekben is **van zárva.**

Erre mikor már adat volt, a vizsgálat erélyesebb stádiumába lépett. Alapos gyanúok alapján házkutatást tartottak Tandlich éknál, ahol 100000 koronát találtak, majd az egyik miskolci bankban is, ahol Tandlichnek sate depositja volt szintén nagy értékű papír tömeget, valamint egy csomagban 100 darab ezerkoronát találtak — a katonaság által kiadott csomóban.

A nyomozás során őrizetbe vették Wilhelm Hermann, aki ugyancsak a szállításoknál, mint a magyarországi barakképítésekénél harmadkézként szerepelt.

Hogyan mesterkedtek a barakképítésnél, jellemző Ungár Mór miskolci mérnök, nagyvállalkozó kijátszása.

Barakkot kellett építeni a katonaságnak. A miskolci kereskedelmi és iparkamara titkárnak, dr. Sugár Ignácnak főlészolítására pályázatot is hirdettek, de a pályázók közül egyik sem nyerte meg, hanem Wilhelm egyik megbízottja 30 koronáért kapta meg az építést négyzetméterenként, mikor ugyanannak négyzetméterenként való felépítésére Ungár Mór 22 koronával adott be ajánlatot. Itt is, miután óriási építkezésről van szó, mintegy száz-ezer koronával károsult meg a kincstár.

Két százalék provízió.

Az elfogatások után, alapos gyanúok alapján Horváth Károly tb. főkapitány a mellé rendelt nyomozó közegekkel fölkereste Berzy Sándor jonevű miskolci fűszerest, aki szinte az első kérdésre bevallotta, hogy igen, adtak sápot a leszállított áruk összegéből. Erre éjszaka 12 órakor dr. Rimóczy József főkapitány elrendelte, hogy Berzy két másik szállítótársát, Weidlich Pált, a legtekintélyesebb miskolci kereskedőt és Nagy Miklós, szintén nagy szerepet játszó fűszerest helyezzék előzetes letartóztatásba és kasszájukat pecsételjék le.

Az őrizetbe vett fűszerek bevallották, hogy rendszeresen két százalékot fizettek a szállított áruk összege után. Előre azonban már lefizettek 70.000 koronát.

Igy körülbelül képet alkothattunk arról, hogy mekkora szállításokról lehetett szó, amikor valakinek már előre lefizettek, csak előzetes provízió fejében 70.000 koronát.

A kilencedik.

Bloch Armin, akinek a szerepléséről még eddig nem esett szó, teljesen függetlenül járt és főképp azért került előzetes letartóztatásba, mert a katonaságnak szállított pokrócok minősége nem felelt meg a kikötött és nagyon jól megfizetett kívánalmaknak.

A kereskedőket a rendőrség őrizetbe vette, majd a befejezett nyomozás után az ügyészségnek adta át és a vádtanács úgy határozott, hogy fogva maradjanak.

Simkovits Nándor oberofficiált a katonaság fogta el és intézi a vizsgálatot.

Az 1891. és 1895. évi népfelkelők bevonulása.

A népfelkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX. törvények alapján történt általános behívása folytán azok az 1891 és 1895. években született népfelkelésre kötelezett egyének, kik az 1915. évi február hó 18-tól március 24-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak 1915. évi május hó 15-én — amennyiben névszerint felmentve nincsenek — a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett magyar királyi honvéd kiegészítő, illetve cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. és kir. osztrák népfelkelés, illetőleg Bosznia-Hercegovinában a második tartalék behívása folytán kiterjed mindazon 1891. és 1895. évi születésű osztrák állampolgárokra, illetőleg bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyénekre is, kik a magyar szent korona országai területén a fent megjelölt időközben népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak.

Az Ausztriában tartott népfelkelési szemlén alkalmasnak talált, de jelenleg itt tartózkodó 1896., 1895. és 1891. évi születésű osztrák állampolgárok azonban azonnal bevonulni tartoznak.

Mindazon magyar honosságu egyének, kik önkéntes belépés folytán a cs. és kir. közös hadseregbe vagy honvédségbe (akár mint egyévi önkéntesek is) már besoroztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyamba tartoznak, tényleges szolgálatra 1915. évi május hó 15-én bevonulni kötelesek.

1915. évi május 15-ére népfelkelési tényleges szolgálatra a tartózkodási hely szerinti honvéd kiegészítő parancsnokságokhoz mindazon — eredetileg a hadsereghez, illetőleg a honvédséghez beosztott — magyar honosságu népfelkelésre kötelezett volt póttartalékosok, akik katonai kiképzés céljából szolgálati kötelezettségük ideje alatt nem hivattak be és így katonailag kiképezve nincsenek; továbbá azon bármely felekezethez tartozó népfelkelésre kötelezett felszentelt papok (felavatott lelkészek), akik hivatásukat bármely okból nem folytatják.

Lövészárok barátság.

Sonka és vörös bor az ellenségnek. Egy miskolci huszártiszt levele.

(A Reggel tudósítója.) B. L. miskolci huszárfőhadnagy levelet irt a harctérről. A kamionkai harcokban a lábát lötték keresztül, de most ismét a harctéren küzd. A főhadnagy kedvesen mesél el egy harctéri jelenetet, amelyben annyi jellemző adat van, hogy teljes részletességgel közöljük:

A napokban egy kedves kis eset történt, hamar megírom, kár lenne ha elmerülne.

Husvét vasárnapjának gyönyörű reggelén, mindjárt virradat után, a tőlünk nem messze beásott, saját gyalogsági frontunk felé egy orosz katona közeledett, jobbkarján egy hatalmas kosárral, baljával meg szüntelenül fehér kendőt lobogtatva.

Eleinte igen bátortalan lassúsággal jött, de amint észrevette, hogy a mieink viszonzózzák a fehér kendő lobogtatását, nekilendülve, vígan hozta a kosarat. A feltartóztató bakáinkat vígan üdvözölte zagyva nagyorosz nyelven, azután sárbarna köpenyéből egy nagy borítékba zárt levelet húzott elő, azt átadta az altisztnak és közben érthetetlen szavakat hadarva, mutogatott a hófehér abrosszal borított kosárra. A nagy boríték németül volt címezve a

Szemben álló csoport magyar-osztrák tisztjeinek.

Hozták a muszkát kosarastul a parancsnok elé. Ott a levelet és a kosarat hamar felbontották

s kiderült, hogy a gavallér orosz tisztek szíves sorok kíséretében frissen sült husvétí bárányt, szentelt kalácsot és piros tojást küldötték a mieinknek. A levélnek igen udvarias, sőt dipomatikus hangu tartalma az volt, hogy küldik ajándékaikkal mellé husvétí jó kívánságaikat, igaz nagyrabcsülésüket s azon hó óhajjal zárták, hogy bár hamarosan megjöjné a béke s hozna mindkét küzdő félnek dicsőséget.

Nosza a magyar gavallérosság nem maradhatván a muszkáé mögött, hamar készen volt a szép köszönő válaszlevél és egy nagy kosár megrakva prágai sonkával, vörös borral stb. Midőn minden szépen együtt rendben volt, a küldőne muszka bakának megmagyarázták, hogy ime itt van 50 korona, meg egy levél, meg egy kosár. Az ötven korona az övé, a levelet meg a kosarat adja át annak, aki küldötte.

A muszka szép csendesen végighallgatta az oktatást, aztán elvette és zsebrevágta az ötven koronát, látszott rajta, hogy nagyon örül annak. De a levélhez nem nyult, a kosárra meg rá se nevezett, csak állt nyugodtan. — Megbiztatta a tolmács, no mozduljon már, elmenehet már, vegye a kosarat meg a levelet. De a mi muszkánk tagadólag ingatta a fejét és szólt:

— Nem, azt már nem! Én nem viszek sem levelet, sem kosarat, én megadom magamat, én fogoly vagyok, én fogolynak érzem magamat.

És hiábavaló volt minden kérdés, rábeszélés, hiába az ötven korona még husszal való megmegtölésének ígérete, a muszka hajthatatlan marad. Ő nem megy és ő nem megy. Pont!

Mit volt mit tenni a válaszelevél utóirat formájában értesítették az orosz tiszteket őszinte sajnálkozásuk kifejezése mellett, a katonájuk megmáshíthatatlan elhatározásáról s a küldemény átvitelét egy szemfüles őrzetűre bízták, aki erre a feladatra lelkesedéssel vállalkozott is. Elindult a fiú s nem telt bele egy óra, már vissza is jött. A jelentkezésnél büszkén mutogatta a cvrillbetűs 50 rubelest, amit kapott, mondta, hogy nagyon köszönik a küldeményt de válaszelevelet nem hozott....

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolcra, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindzen templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jéztállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

SANITOL AZ EGYSZEMÉRTÉKES FOGAPOLO SZER

Nagy orosz veszteségek Bukovinában. A németek sikerei az orosz lengyelországi hadszíntéren.

ESTI TÁVIRATOK

Uzsoknál is szünetelnek az orosz támadások.

Ungvár, április 28. Az orosz támadások, amelyeket az uzsoki szorosban és a szoros mindkét oldalán a legutóbbi napok harcainban véresen visszavertünk, tegnap szüneteltek, most már nyugalom van a kárpáti határterület ezen a részén is. Uzsoktól nyugatra már a husvéti csata óta csak nem teljes nyugalom állott be és nagypolányi sikerünk óta még az ágyuharcok is ritkábbak lettek. Most, hogy a szövetséges csapatok Uzsoktól keletre Kozióva kö-

rül legerősebbnek vélt támaszpontjaiból kivetették az ellenséget és visszaverték a pozíciók visszafoglalására intézett erős és heves orosz ellentámadást, az oroszok itt is beszüntették támadásaikat és még kisebb előretörési kísérleteik is elmaradtak. Valószínűleg helyes az a föltevés, hogy az oroszok szenvedett veszteségeik folytán elvesztették támadó kedvüket ezen a szakaszon is.

Megverték az angol-francia haderő centrumát.

Konstantinápoly, április 28. A szultán trónralépésének mai évfordulója alkalmából a szultán palotájában fogadás volt. Ennek során a hadügyminiszter közölte a szultánnal Liman pasának, az

5. hadsereg parancsnokának táviratát, amely szerint az ellenséges haderő centruma és jobbszárnya teljesen meg van verve. Liman pasa reméli, hogy a balszárnyat is ugyanaz a sors fogja érni.

Carden admirális a Dardanellák ostrománál elesett.

Konstantinápoly, ápr. 28. Carden viceadmirális, aki a Dardanellák elleni akció egyik aktív vezető volt, mint angol részről jelentik, március 27-én elutazott az ottani horevonalból. Mint feltétlenül megbízható forrásból értesülünk, Carden admirális egy angol hadi hajón, az ostrom köz-

ben, igen súlyosan megsebesült. Carden azóta tényleg nem látható azonban annyi bizonyos, hogy az eltávzósárról kelt hírek alaptalanok. A viceadmirális nem utazott el, hanem vagy még súlyos betegen fekszik valamelyik szigeten vagy — ami valószínűbb — behalt sérüléséből.

Aknákat raknak a törökök a szuezi csatornában.

Milano, április 28. A Corriera della Sera jelenti: Ujabbán ismét napirenden vannak az összeütközések a szuezi-csatornában az angolok és a török csapatok között, amelyeknek előőrsei egészen a csatornáig nyomulnak elő. Tegnap a csatornában akna robbant fel, de nem okozott nagyobb kárt. Egy másik aknát kihalásztak. A

csatornán azonnal beszüntették a forgalmat és egész hosszában átkutatták. Több aknát a hosszas kutatás ellenére sem találtak és ekkor a forgalmat újra megindították. Azt hiszik, hogy a török csapatok éjszakánként aknákat visznek ki a csatornába és ott elhelyezik őket.

Kilencven ezer orosz tisztt.

Stockholm, április 28. A szentpétervári Russkij Invalid jelenti, hogy az orosz hadsereg eddigi vesztesége tisztekben kilencven-

ezer ember, ezek közül 71,608 elesett, 18622 pedig végképpen rokkant.

Orosz támadás Bulgária ellen.

Szófia, április 28. A Novoje Zvone orosz lap egy cikkét közli a szófiai lapok, amely többek között így szól: Szomorú lett volna, ha ezek az emberek (bolgárok) mint hivatalos vendégek közénk tolokodtak volna és beavatkoztak volna egy szent ügybe, melynek csak azok lehetnek részesei, akiknek kezük tiszta. Valószínűleg azért jelentette ki Radoszlavov, hogy a helyzet Bulgáriára nézve változatlan, mert szövetsé-

ségeseink a Dardanellákban néhány hajót elvesztettek. Ugy látjuk, hogy ez az álláspont teljesen megfelel olyan embereknek, mint Szavov tábornok, Ghenadiev és Radoszlavov, akik nem tudják megérteni, hogy Bulgáriára nézve csak egy üdvös politika létezik, nevezetesen egy ruszofil és szerbofil politika. Ez pedig csak akkor következhetik be, ha ezek a kalandorok eltűnnek a színtérről. Amíg ez még nem történik, ad-

dig. Oroszország ezekkel az ürül-

tekkel szemben nem követhet más magatartást, mint a megvetést és hallgatást.

Bülow a pápánál.

Páris, április 28. A Journal jelent: Rómából: A pápa április

22-én fogadta Bülow herceget. A látogatást élénken kommentálják.

Hogyan sülyedt el a Gambetta?

Róma, április 28. A Leon Gambetta katasztrófája valamivel éjfél után következett be Cap Santa Maria d'Leucatól husz tengeri mértföldnyire. A hadi hajó, miután a torpedó beléje furódott, azonnal feloldalt borult és olyan

gyorsan sülyedt, hogy már vontatókötéllel se lehetett fogni. A torpedó felrobbanása után a gépház hirtelen megtelt vízzel. A robbanás a szikratávró készüléket és a kormányt is elpusztította.

Cettinje bombázása.

Genf, április 28. A párisi lapok jelentik, hogy az osztrák-magyar aviatikusok Antivári fölött, valamint ebből az kikötőből az ország

belsejébe Rieka felé vezető vasútvonalra, Cettinjére és Ravniára sikerrel bombákat dobtak.

Az oroszok kegyetlenkedései.

Berlin, április 28. Krakói jelentések az oroszok borzalmas kegyetlenkedéseiről adnak hírt, melyeket egyformán elkövetnek a katolikusokkal, zsidókkal, sőt a ruthénekekkel szemben is. Chyrovban a jezsuitákat, akik ott gimnáziumokat tartottak fenn, letar-

tóztatták és Kurszkba száműzték. Odaszállítottak több rutén papot és Szepticki rutén érseket is. Keletgalíciai hírek szerint ott a zsidókkal bántak borzalmasan az oroszok, boltjaikat kifosztották, a férfiak egy részét megölték, a nőket megbecstelenítették.

ÉJFÉL UTÁN

Felrobbantott orosz löszerraktárak Höfer mai jelentése.

Budapest, április 28. Hivatalos. Az általános helyzet változatlan. A Kárpátokban, valamint Oroszlengyelországban itt-ott heves ágyuharc volt. Tüzérségünk teli találatokkal az oroszok két löszerraktárát felrobbantotta.

Az Ostry-magaslattól keletre eső szakaszokon az ellenségnek ismételt éjjeli támadásait visszavertük. Délkeletgaliciában és Bukovinában a helyzet változatlan. Höfer. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Német sikerek Oroszlengyelországban. Halad az offenzíva nyugaton.

Berlin, április 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Flandriában az angolok tegnap is megkísérelték az elvesztett terepek visszafoglalását. Délután az Ypern—Pilkeni ut mindkét oldalán támadást kezdték, amely 200 méternyire állásunk előtt teljesen összeomlott. Hasonló eredménye volt az esti órákban az angolok egy tovább, keletre ellenünk intézett második előretörésének. Itt is súlyos veszteségeket szenvedtek. Az ellen-

ség a csatorna nyugati partján nem támadt. Champagnében ma éjjel Lemesnitől északra egy széleskörű francia erődítmény-csoportot rohammal elfoglaltunk. Az ellenségnek többrendbeli ellentámadásával szemben győzelmesen megtartottuk. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Hatvan sebesületlen francia, 4 géppuka és 13 aknavető került a kezünkre. Maas és Mosel között a nap folyamán csak heves ágyuharcok voltak. Bois de Pretre-

ben a franciáknak egy erős éjjeli támadását véresen és a franciákra nézve veszteségteljesen visszavertük. Hartmannswellerkopfon levő hadállás ellen a franciák április 26-ától, a megilusult előretörések óta, nem támadtak. Keleti hadszíntér: Su-

valkától északra és keletre támadás útján fontos hadállások birtokába jutottunk. Praszisztól északra tegnap két tisztet és 470 főnyi orosz legénységet foglyul ejtettünk és három géppuskát zsákmányoltunk. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Roppant vereségeket szenvedtek az oroszok Bukovinában.

Budapest, április 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Pester Lloyd tudósítójának előkelő katonai körökben kijelentették, hogy helyzetünk Bukoviná-

ban kitünő. Az oroszok rendkívüli veszteségeket szenvedtek. A védősereget Pianzerbaltni zseniálisan vezeti.

A főrendiház ülése.

Budapest, április 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A főrendiház ma délután Jósika báró elnöklétével ülést tartott. Rot-

ner Ervin báró indítványára vita nélkül elfogadták a két népfőkeleti javaslatot.

Tengerbe kergetett négy angol-francia brigád.

Fényes török győzelem.

Budapest, április 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Konstantinápolyból táviratozzák, hogy négy ellenséges brigádnak a tengerbe kergetésén kívül 12 gőzbárkát Kabateppénél össze-

lőttek a törökök, amelyeken a visszaszerített angol-francia csapatok menekültek. Konstantinápolyban a hír óriási lelkesedést keltett.

A Leon Gambetta valamennyi tisztje megfult.

Budapest, április 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Brindisből táviratozzák, hogy a Leon Gambetta valamennyi tisztje,

köztük Senet admirális is, meghalt. A legénységből 742 megfult. A menekülteket Syrakusába vitték.

320 millió forinttal tartoznak a belgák Hollandiában.

Budapest, április 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Amszterdamból jelentik, hogy a belga kormány az újabb angol kölcsön

dacára sem tud pénzt kiutalni a belgáknak, akiknek Hollandiában a tartozásuk 320 millió forint.

HIREK

— Gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök Miskolcra. Gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök holnap, csütörtökön délután 3 órakor Sátoraljaujhelyről jövet, Miskolcra érkezik. A püspök az állomásról a kir. kath. gimnáziumba megy, ahol a tanulóifjúság fogja várni. A püspök ezuttali látogatásának célja kizárólag iskolalátogatás.

— Katonai előléptetés. Darvas Richárd hirlapírót, a Miskolci Naplónak a háború kezdete óta katonai szolgálatot teljesítő munkatársát, aki mint a 65-ik gyalogezred önkéntese több hónapokon át a harcstéren volt, kedérmesterré léptették elő.

— Adomány. Braun József kereskedő az Erzsébet iskolában levő kórház részére 10 koronát, a Város Félhold részére 5 koronát,

a Vak katonáknak 5 koronát, összesen 20 koronát adományozott A Reggel útján. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

— Przemysli hősök levelei. Megindultak végre az üzenetek az Oroszországba szakadt przemysli hősökről. Dr. Illés Brunó 10-ik népfelkelő gyalogezredbeli főhadnagy, a ki átélte Przemysl mindkét ostromát, ma szülőihez Miskolcra az alábbi levelet intézte:

Legmelegebb üdvözléseket küldök a távoli keletre, Kazán szent városából. — Tizenhárom napig utaztunk. — Utunk Przemysl, Lemberg, Bródy, Kiew Moszkván át Penzába vezetett. Láttam a Volga folyót. Töltekek körülbelül 4000 kilométer távolságban vagyunk. Holnap tovább megyünk a Bajkál-tó felé. Halmai Béla és én egészségesek vagyunk. Dr. Illés Brunó, főhadnagy.

— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 28-ig befolyt összegekről: Pannonia kávéház 2 korona, Róth Miksa 10 korona, Evang. templomi persely 15 korona 33 fillér, dr. Kopácsy Béla 6 korona.

Értesítjük Miskolc város közönségét, hogy közéleti üzletiinkben, Széchenyi-utca 106. szám, dr. Singer-féle házban, a burgonyát 10 fillérjével árusítjuk kilogrammonként.

A városi kenyérgyár.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: Szulamith.
Pénteken: A kék egér.
Szombaton: A kék egér.
Vasárnap: Artatlan Zsuzska.

— A kék egér. Engel és Horst urak régi jó ismerősünk, a Papa kedvence bemutatója óta. Szimpátiikus és ötletes fiúk, egy kicsit a francia füttyre táncolnak, Engel ur a Fleurs és Horst ur a Caillavet, vagy Horst ur a Weber és Engel ur a Hennequin. — Hogy idáig eljutottunk csak, hogy e jó hangzású francia társaségeket most ez a két osztrák ur el tudja velünk felejtetni: ez magában, egyedül is eredmény. Most Engel és Horst a középeurópai jókedv szállítók, igazán becsületesen szállítanak, ha nem is mindig prima árut, de megfelelőek ama szerződési feltételekre amiket a kozonseg szab a bohózatiró elé. Ez a darabjuk is bonyodalas, itt is fejtegetőre állított helyzetek kacagtatnak, mulatságosan groteszk alakok mozognak a színpadon és minden komoly kritikát jóelőre elhárít a komolytalan cselekmény. A pénteken bemutatásra kerülő darab cimszerépét Szeles Elza fogja játszani. A főbb szerepek Fenyő, Turányi, Turányiné, Endrey kezében vannak.

Apróhirdetések.

Kerestetik ügyes laboráns. A ki már volt valahol alkalmazva, előnyben részesül. Jelentkezni lehet Oroszlán-gyógyszertár dr. Herez. 88

Varróleányok s tanuló leányok felvétetnek Schwarz Rózsina Széchenyi-utca 93. —89

Ujságkézbesítő leányok
azonnali belépésre
felvétetnek
Groszmann Jágó
hirlapvállalatánál.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Április 29-én és 30-án:

Sátán kislássonny

vagy a páncélzetekrony tilka.

Izgalmas detektívdráma 3 felvonásban.

Az ügyvéd férj.

Kacagató vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3 fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Urania

Nagy Mozgószínház

Műsor április 28-án és 29-én:

Az üldözött vad

Jelenetek az orosz élet mélységeiből
4 felvonásban.

Asszony verve jó

Rendkívül kacagató vigjáték.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: rieterkoznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a tetemvári

**ÓRANGYAL-
gyógyszertáramat**
a Kazinczy- és Réal-
posta-utcák sarkára
áthelyeztem

Miskolc, 1915 ápril.

Ij. GÖDRY LAJOS,
gyógyszerész.

**Tetvek és más
élősdiek ellen**

Pedikrol

TÖRV. VÉDVE.

Trikresol tartalmú hintőport szövetségeink orvosai melegen ajánlják harcstéren levő katonáknak. Pusztítja, eltávolítja a tetveket, fertőtleníti, megóvja a ragályos betegségektől. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában.

Ára 1 korona.

Főraktár Miskolcra: Dr. Hercz János Oroszlán-gyógyszertárban.